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EPREUVE DU

Toute solution, méme partielle, sera examinée. Le soin sera pris en compte.
Ne prendre qu'une seule feuille réponse par exercice.

Gl UN TRAVAIL D'ORFEVRE

15 POINTS
Rédiger en allemand, espagnol ou anglais la solution de cet exerdice.

Ein Juwelier fertigt 7wel Anhdnger aus vergoldetem Silber an.
Daru nimmt er zwel Wiirfel aus reinem Siiber. Der eine wiegt
8 g der andere 27 g, Er liberzieht beide mil einem gleich
feinen Goldblatt.

Um den klelneren Wilrfel zu vergolden, braucht er 52mg Gold.
Wieviel Gold braucht er, um den grdBeren mit einer ebenso
felnen Goldschidt zu iiberziehen.

Begriinde das Ergebnis |

Un joyero fabrica dos pequedas Joyas de plata sobredorada.
Para ello, toma dos aibos lienos de plata, uno de 8 g, otro de
27 g. Los aubre con una fina pelicula de oro de espesor
cnstante.

Para enchapar el mas pequeio, utillza 52 mg de oro. Calular
cuanto oro le serd necesario para poner un enchapado del
mismo espesor sobre el mds grande. Justificar.

A Jeweller makes two vermeil pendants. To that effect, he takes
two solid silver cubes, one weighing 8¢, the other 27g.

He covers them with a thin layer of gold of even thickness.

To plate the smallest cube, he uses 52 mg gold. Calculate how

much gold he will need to put a coat of the same thickness on

the biggest cube. Justify your answer.

E UN VERRE CA VA...

TROIS VERRES...
Les trois verres contiennent tous la méme quantité de jus
d'orange. La partle remplie du premier verre a la forme d'une
demi-sphére. Le deuxiéme verre a la forme d'un cylindre de

révolution et le troisiéme verre a la forme d'un cone de
révolution. Dans chacun des trofs verres le dlamélre de la

surface libre du liquide est 9 an. Verre n° 1 Veire n° 2 Verre n® 3
Caluler les hauteurs h et H atleintes par le liquide dans les
verres n° 2 et 3. b .
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IEESEE]] EXERUCE FOLKLORIQUE W TR
Au début d'un spedade de danses folkloriques it y a trois fols A HIR(S R
plus de danseurs que de danseuses. Aprés le départ de 8 . ( ) NG oo
couples, il reste sur scéne dnq fols plus de garcons que de '«4 < N
filles. L
Comblen y avait-il de danseurs et de danseuses au débul du ( L
speciade ? On ne demande pas de justification. 4

=
QUATORZE HEURES

Dans comblen de positions différentes les aiguilles des heures
et des minutes d’une montre se superposent-eiles ?

La compétition “Mathématiques Sans Frontiéeres” vient de
commencer depuis environ 10 minutes. Il est & peu pres 14h10.
“Tlens, les deux aiguilles de ma montre sont exactement A,

superposées, comme & midi.” T =
Quelle heure est-il, & la seconde pre$ ? Expliquer le alaul. //,, —
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GOl UNE VIEILLE RECETTE

Dans un manuel édité en 1865 on lit:

m
a

611. Probleme. Calculer la capacité d'un lonneau. Appliquer fa régle précédente pour un tonneau dont fa

On sait qu'un tonneau est une capacité formée par diverses longueur intérieure AB = 1,30 m, le diamétre du bouge
planchettes de bois, appelées douves, dont les extrémités sont D =0,93m et le dlamétre moyen des fonds MN = 0,78 m.
maintenues par des cercles de bois ou de fer et portent ce Exprimer le résullat en métres aibes.

qu'on nomme les dewx fonds du tonneau. Les douves sont En déduire la contenance du tonneau a 1 fitre prés.

plus ou moins renflées vers leur milieu ; ce renflement
s'appelle le borge du tonneau ; or, on nomme diarmeéire du
bouge le plus grand diametre €D, qui correspond, au milieu du
tonneau, A une ouverture circulaire C, appelée la bonde, par
lncluelle le tonneau est rempli.

Cela posé, voici comment on calcule la capacité d’un tonneau :
1° doublez le diamétre du bouge CD, el & ce double diaméire
ajoutez le diametre des fonds MN ; 2° divisez la somme
obtenue par 6 el fastes le carré du quotient; 3° mullipliez ce
carré par le facteur 3,1416; 4° enfin, multipliez ce dernier
produit par la longueur intérieure AB du lonnea.

E LE SECRET
DE LA PYRAMIDE

La pyramide de Khéops a une base carrée de colé 227 m et
une hauleur de 138 m. Les matériaux qui remplissent
complélement la pyramide ont été extraits d'une fosse.
Cette fosse a la forme d'un parallélépipéde redangle dont la
base a pour dimenslons 250 m et 150 m.

Quelle est la profondeur de cette fosse?

‘ CICE‘I UNE VISITE ORGANISEE

POINTS

Pour visiter tn musée, un touriste part de la salle A et veut
passer dans chacune des salles une seule fois.

Reproduire fe plan d-contre et colorier, sans Justifier, toutes les
salles o le touriste peut terminer sa visite,

ACCOLER ET COLLER

Découper dans du papler 20 triangles rectangles dont les cotés ¢
de I'angle droit mesurent 3 an et 6 an.
On peut disposer ces triangles de telle mani¢re qu'lls forment

un crré. Quiel est le cdlé de ce @mé? Justifier le calaul. 4 _
Faire le puzzlé et colter le carré sur la feullle réponse. 4/\\\ EN

MULTIPLICATION v
| A LA RUSSE /%

1l y a blen longtemps déja, void comment on clculait
236 x 307.

Disposer de la méme maniére la multiplication de
248 par 527.

TSVP.
236.307-72452



EXERCICE 10
0 POINTS

EXERCICE 11
5 POINTS

EXERCICE 12
5 POINTS

AU CHOIX!

Dans un supermarché on a le choix entre deux présentalions

d'un méme soda.

ll'y a des artons de 2 rangées de 3 boites cylindriques de

10 an de diametre, el des cartons de 4 rangées de 6 boites
oylindriques de 5 an de diamétre, de méme hauteur que les
premieres.

Dans quel type de carton y -\l le plus de soda ? Justifier la réponse.

L'ARTISTE ET LA FOURMI

Un artiste a constrult un monument composé de 10 escaliers.
La conceplion de son ceuvre est simple : pour passer d'un
esalier & I'esalier suivant, If a remplacé chaque marche par
deux marches de dimensions moitié comme le montrent les
plans des trois premiers escaliers.

Une fourmi escalade le dixiéme escalier en suivant les fleches
de A jusqu'a B. Quelle est la longueur du trajet parcouns?

Expliquer.

{ 10m

* bscaliert  Esalier2 ©  Escalier 3

RAYON DE LUNE

Un astronaute en mission sur 1a Lune a pos son valsseau
spatial dans une grande plaine, la Mer de |a Tranquillité.
Debout sur le sol, il mesure & Falde d'un rayon laser la
distance qui le sépare de la plerre la plus lolntaine qu'il pulsse
apercevolr & I'horizon. Il trouve 2395 metres.

L'instrument est posé a 1,65 m du sol.

Calauler le rayon de la Lune a 1 km prs.

SPECIAL SECONDE

EXERCICE 13
5 POINTS
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DEVINEZ CEST GAGNE

Jean a 82 écus dans sa bourse. Il dit & son ami Paul:

“lu peux gagner tous les écus de ma bourse, pour cela il le
faudra résoudre V'énigme suivante:

Je pense un nombre enlier.

St je te donnals 5 fois ce nombre d'éaus, if m’en resterait au
moins 15. SI par contre, j‘ajoutals 4 fols ce nombre d'écus aux
82 que je possédals au départ, J'en aurals au molns 132.
Devine ce nombre entier e Ja bourse est a tol.”

Paul a gagné. Expliquer son ralsonnement.
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MISEEN PLI - \ i
Void un programme de pliage en deux étapes. 1 \ 4%t 3 T :, 3

1
En partant d'une feullle carrée, exéater ce pliage puls coller e H
@ané sur la feullle réponse. ' !
Ce pliage fait apparaitre plusieurs angles qui semblent avolr 60°. B s e
Cholsir 'un d'entre eux et démontrer qu'il a bien 60°. Amener B sur le segment {lJ}

VRAI FAUX CARRE

Construire un triangie équilatéral ABC de 16 an de cblé.
Margquer P et Q milfeux de [AB] el de [BC).

Placer sur le segment [AC] les points R et S tels que
AR=5C=4 an.

Tracer le segment [RQ). .
Construire M et N, projections orthogonales de P et S sur (RQ).
Tracer Jes segments [PM] el [SN).

Le triangle ABC est alors paitagé en quatre parties.

Les découper, puls les assembler de fagon a former un
redangle. Le coller sur la feullle réponse.

Est-ce un carré ? Pour le savolr, Glculer les dimensions du
rectangle en justifiant.




